
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 15/ 3828
15. Wahlperiode 04-11-30

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Jutta Scheicht (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Finanzministerium 
 

      
 
 
 
Landesliegenschaften in Lübeck 
 
 
 

1. Welche Liegenschaften in der Hansestadt Lübeck gehören dem Land? 
(Grundstück/Gebäude/Räume) 

 
 
 

Liegenschaften in der Hansestadt Lübeck, die sich im Eigentum des Landes 
Schleswig-Holstein befinden:  

 
Wasserschutzpolizeirevier Travemünde 
Auf dem Leuchtenfeld 8 - 10 
Justizvollzugsanstalt Lübeck – Lauerhof 
Marliring 
Flächen der Landesforstverwaltung (164 ha), 
ca. 0,2 ha davon bebaut mit einem Werkstattgebäude 
Fachhochschule Lübeck 
Bessemer Straße 3 und 5 
Mönkhofer Weg 239 
Stephensonstraße 1, 3, 5 u. 7 
Universität Lübeck/UK – SH – Campus Lübeck 
Königstraße 42 
Mönkhofer Weg 241 
Peter – Monnik – Weg 9 
Ratzeburger Allee 160 
Wallstraße 40 
Musikhochschule Lübeck 
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Große Petersgrube 17 – 29 
Große Petersgrube 4 
Jerusalemsberg 4 
Jerusalemsberg 7 
Schwartauer Landstraße 7 – 9 
Schleswig – Holsteinische Seemannsschule 
Wiekstraße 3a 
Bisheriges Dienstgebäude des ALR Lübeck (ehem. 
Handelshof) 
Am Bahnhof 12 – 14 
3. Polizeirevier 
Meesenring 1 
Musikhochschule Lübeck 
Jerusalemsberg 8 
(ehem. „Buxtehudeheim“) 

 
 
 
2. Welche Liegenschaften liegen davon brach, sind nicht vermietet oder stehen 

zum Verkauf an? 
 
  
 
 Landesliegenschaften in der Hansestadt Lübeck, die nicht genutzt werden 
 und zum Verkauf anstehen 
 

Bezeichnung der Liegenschaft  Leerstand seit 
Bisheriges Dienstgebäude des 
ALR Lübeck (ehem. Handelshof) 
Am Bahnhof 12 – 14 

15. November 
2004 
(eine Etage wird 
von der Staatsan-
waltschaft Lübeck 
genutzt) 

3. Polizeirevier 
Meesenring 1 

1. Oktober 2004 

Musikhochschule Lübeck 
Jerusalemsberg 8 
(ehem. „Buxtehudeheim“) 

Ende 1995 

 
 
 

3. Seit wann stehen die Gebäude leer? 
(z.B. Polizeistation Haus Schwartauer Allee) 

 
  
 
 Im Haus Schwartauer Allee befindet sich keine Polizeistation. Im Übrigen  
 siehe Aufstellung Antwort Frage 2. 
 
 
 

4. Wer ist für den Verkauf oder der Vermietung verantwortlich? 
 
  
 
 Für den Verkauf entbehrlicher Landesliegenschaften ist grundsätzlich das  
 Finanzministerium – VI 44 – zuständig. 
 Die Zuständigkeit für die Vermietung liegt bei den Ressorts. 
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5. Wurden vom Land seit 2000 Grundstücke, Gebäude oder Räume von der 
 Stadt Lübeck gemietet? 
 
  
  

 Das Land Schleswig – Holstein hat seit 2000 in einem Fall einen Mietvertrag 
 mit der Hansestadt Lübeck geschlossen. Daneben wurden in drei Fällen Miet-
 verträge zwischen dem Land Schleswig – Holstein und der Hafengesellschaft 
 mbH, einer annähernd 100%igen Tochter der Hansestadt Lübeck, geschlos- 
 sen. 

 
 
 
 


